



中原区委常委会召开扩大会议传达学习党的二十届三中全会精神 以实干实绩推动全会精神落地生根 奋力谱写中原区实践新篇章

本报讯 近日,中原区委常委会召开扩大会议,传达学习党的二十届三中全会精神,研究部署全区学习宣传贯彻落实工作。区委书记李晓雷主持会议。会议指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期举行的一次十分重要的会议,是我们党的历史上又一个新的里程碑。全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,是在新的历史起点上推进全面深化改革向广度和深度进军的又一次总动员、总部署。要深入学习领会全会精神,深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题、重大原

则、重大举措、根本保证,切实把思想和行动统一到全会精神上来。自觉把坚持党的全面领导、坚定维护党中央权威和集中统一领导放在进一步全面深化改革的最高位置。坚决有力落实中央和省委、市委部署,确保改革始终沿着正确的政治方向前进。会议强调,要贯彻落实好全会部署。中原区将坚定不移沿着党中央指引的正确方向奋楫笃行,锚定进一步全面深化改革的总目标,坚定扛起全面深化改革的时代重任,牢牢把握高质量发展这个首要任务,持之以恒推动创新发展。积极构建现代化产业体系,突出科技服务业、都市型工业两大

主导产业发展,以发展新质生产力塑造高质量发展新优势。加快建设高品质产业空间载体,加大存量“腾笼引凤”力度,持续提升产业能级和发展质效。坚持“科创+产业”同频共振,以科技创新引领产业体系优化升级,全力塑造产业发展新动能、新优势、新赛道。深化“双招双引”为经济蓄能,出实招促消费激发市场活力,不断创新消费场景、打造消费平台、激发消费活力。聚焦民生关切创新社会治理。以更大决心和力度推动全面深化改革各项举措落地落实,奋力谱写中国式现代化建设中原区实践的新篇章。会议要求,学习好贯彻好全会精神

是当前和今后一个时期的重大政治任务。广大党员干部群众要切实把思想和行动统一到全会精神上来,把智慧和力量凝聚到落实全会作出的战略部署上来。坚持领导带头,推进学习宣传党的二十届三中全会精神不断往深里走、往实里走,在全区营造深入学习贯彻党的二十届三中全会精神的浓厚氛围。要以全会精神为重要遵循,扎实做好当前各项工作,统筹做好经济运行、防汛应急、安全生产等当前各项工作,切实把党的二十届三中全会精神转化为干事创业的精气神,决胜下半年,坚定不移实现全年经济社会发展目标。
记者 唐善普

中原区领导调研中原区金融服务港湾 做好“五篇大文章” 提升金融服务实体经济质效

本报讯 7月25日上午,中原区政协主席李献民一行对中原区金融服务港湾建设运行情况进行调研。区领导董青丽及区政府办、区金融工作服务中心、区行政审批和政务信息管理局等相关部门陪同调研。李献民一行先后听取了港湾建设、运行情况、机制建设、人员配套等情况,对港湾高效便捷的“一站式”融

资服务给予充分肯定。同时要求借助金融服务港湾这一阵地,立足“1+10”中心+站点的服务架构,充分发挥银行企业中心桥梁纽带作用,帮助中小微企业精准破解融资难、融资贵等问题,打通金融服务实体经济“最后一公里”。中原区金融服务港湾是依托政务服务中心和金融机构基层网点,创新打

造的集基层金融治理、政策宣传直达、信贷培育对接、综合金融服务、问题反馈解决等五大功能于一体的“政务+金融”一站式服务平台,为区域内有融资需求、符合条件的中小微企业、民营企业 and 个体工商户等市场主体提供全链条、全周期综合服务。目前中原区已建成11家金融服务港湾。下一步,区金融工作服务中心

将牢牢围绕科技服务业、都市型工业两大主导产业,做好金融“五篇大文章”,精准开展政银企常态化对接工作,持续提升金融服务实体经济质效,切实把金融政策转化为推动产业转型升级、带动中原区经济高质量发展的强大动力。
记者 唐善普
通讯员 姬静明

中原区组织召开营商环境工作会 开门监督 聘请监督员来“挑刺”

本报讯 为持续提升营商环境,营造企业安心发展良好氛围,7月26日,中原区组织召开营商环境工作会议,并为特邀监督员颁发聘书。此次受聘担任中原区营商环境特邀监督员的30名同志,既有人大代表、政协委员,也有新闻媒体记者、商会协会代表和群众代表。中原区政府开门监督,邀请他们为中原区的营商环境“揭短”“挑刺”,全方位监督政务环境、市场环境、法治环境。“开门监督,动真格,办实事,也希望各位受邀监督员切实履行职责,为中原区营商环境持续优化作贡献。”会议表示,特邀监督员要坚持问题导向,当好营商环境的宣传员、侦察员、联络员、调解员和参谋员,紧紧围绕优化营商环境工作重点,围绕市场主体和群众反映的热点难点问题,在政策落实问题、行政审批问题、行业风气问题等方面重点监督。要对不作为、乱作为,特别是对议而不决、久拖不办的慢作为问题,进行有效监督。既要注意发现个别单位或个别工作人员的个案问题,更要找准规律性、代表性问题,形成“解决一件带动一片”的效果。还要善作为、做表率,依法依规监督。近年来,中原区持续强化“三标”引领,坚持“四个环境”一体推进,持续叫响“小原帮办”服务品牌,营商环境评价连续三年市内六区第一,始终

稳居全省第一方阵;连续两年被确定为河南省民营经济示范城市试点,经验做法在全省范围推广。中原区优化营商环境方面屡屡创新:全省首创“两无一同”(无需现场申办、无需现场领证、网办电子证照与纸质证照具有同等法律效力)工作法,实现办理占道证“零跑腿”;强化政务服务数字赋能,深化“一网通办”,借鉴上海、苏州、无锡等地先进经验,协调相关单位整改完成51个事项的网上申报路径。创新打造自助网办专区,建立自助网办区专业帮办队伍。更新现有AI智能知识库,实现AI客服智能学习、自然语言识别与自动回复。加强帮办代办培训,不断提升代办员能力素质,开展各类培训20余次。明确首问负责制,健全晨会、周例会、月通报、窗口标准化管理制度,完善一次性告知、延时服务、绿色通道等制度。政务服务进企业、社区,提升政务服务便利度。已建立小微企业园和昱峰医疗产业园两个政务服务站,筹建金跳动智慧文创空间政务服务站,每个园区安排两名“小原帮办”人员驻场,实时满足企业各项需求,提供靠前服务。通过社区工作者(网格员)职业能力竞赛活动,开展“一窗受理”我最通专题业务培训,为街道、社区培养一批“一窗受理”业务骨干,夯实基层网格政务服务工作基础。
记者 唐善普 通讯员 赵子涵

开启“官方带娃”模式 让孩子们有处可“趣”



本报讯 “欢迎各位小朋友来参加今年的夏令营活动,希望大家在接下来的四天活动行程中,有所学、有所得,不仅学到知识,也结交到好朋友!”中原区林山寨街道河南工大社区“官方带娃”暑期夏令营于7月30日正式开营。为了在暑假期间满足辖区青少年成长需求,让青少年儿童在漫长的暑期有一个释放身心、开心学习、开阔视野、发展特长的新天地,营造儿童友好社区氛围,中原区林山寨街道河南工大社区整合网格共建资源,依托团委、妇联等平台“官方带娃”特色品牌,联合巾帼志愿者、儿童友好观察团及新阶层人士等,共同开展了“遥望星辰、逐梦未来”暑期夏令营活动。开营仪式上,24个青少年用彩笔定制了姓名牌,并解释了涵义。在老师的带领下,孩子们了解漆扇的来历、制作工艺等知识,选择喜欢的颜料滴入清水中,待颜色交织一

起形成美丽的纹路后将空白扇放入桶内,轻轻晃动后拎出,不一会儿,一把把精美的漆画扇子就呈现在大家面前,或清新淡雅,或浓墨重彩。漆扇初步成型后,小朋友将想说的话和词书写在扇面上,让作品饱含文化底蕴和美好祝愿。在花朵扭扭棒手工制作环节,孩子们通过搭配颜色、剪裁、粘胶等,一扭一捏,一卷一折,一朵朵五彩斑斓的扭扭棒花在孩子们手中呈现。随后老师通过图片展览、视频播放、PPT浏览的形式,带领大家开展全民阅读活动。孩子们沉浸在历史阅读中,积极思考、踊跃互动。下一步,社区将联合共建单位做好包含历史文化、手工制作、科技探秘、消防体验、体育运动、禁毒课堂、红色观影等特色课程的夏令营活动,以丰富辖区青少年暑期生活,促进“共建共享星”与“幸福和谐星”创建。
记者 唐善普 通讯员 张一帆 文/图